

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания 12-й  
№ 132 (1832)  
ПЯТНИЦА  
2  
ноября 1951 г.  
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

**Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции, экономьте сырье, топливо, электроэнергию!**

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великого Октября).

## Новым успехам в социалистическом соревновании

Все советские люди встречают тридцать четвертую годовщину Великого Октября самоотверженным трудом на благо Родины новыми успехами в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана 1951 года. Трудящиеся города и деревни стремятся с честью выполнить обязательства, взятые в письмах товарищу Сталину.

В начале нынешнего года металлурги Сталинской Магнитки в своем письме великому вождю народа товарищу Сталину дали слово досрочно выполнить годовой план, выдать десятки тысяч тонн руды, кокса, чугуна, стали и проката сверх плана и сэкономить 10 миллионов рублей от снижения себестоимости продукции.

За выполнение этих почетных обязательств на всех участках комбината по примеру передовых коллективов и стахановцев широко развернулось социалистическое соревнование, которое дало возможность достигнуть серьезных результатов в борьбе за сверхплановый металл для народного хозяйства нашей любимой Родины. Об этом наглядно говорят данные о работе комбината, публикуемые сегодня в нашей газете.

На предоктябрьской стахановской вахте мира коллектив нашего металлургического комбината в октябре одержал новую трудовую победу — перевыполнил план октября и 10 месяцев по всему производственному циклу: добыче руды, выжигу кокса, выплавке чугуна и стали, производству проката. В прошедшем месяце доменщики, сталеплавильщики и прокатчики достигли самого высокого за все время производства металла и высоких технико-экономических показателей. Доменщики за 10 месяцев дали больше 15 миллионов рублей экономии.

В доменном цехе все печи работали ровно, высокопроизводительно и значительно перевыполнили план. Особенно высокие показатели здесь достигли печные бригады третьей домны, которыми руководят мастера тт. Орлов, Душкин и Черкасов. Они добились рекордного коэффициента использования полезного объема печи, выдали в подарок к празднику Великого Октября тысячи тонн сверхпланового чугуна и за счет бережного расхода сырья и топлива в октябре сэкономили больше полумиллиона рублей.

Характерной особенностью в работе мартеновцев является то, что в первом и во втором цехах перевыполнили план коллективы всех печей. То же можно сказать о прокатчиках, обеспечивших выполнение плана на всех станах. Здесь особенно высокие показатели достиг коллектив комсомольско-молодежного стана «300» № 2 проволочно-штрипсового цеха, выполнивший план на 114,8 процента.

Но достигнутые успехи — не предел. Они могли бы быть еще лучше, если бы на всех участках комбината были по-боевому использованы имеющиеся резервы. Резервы же есть у нас во всех цехах. Вот наглядный пример. Коллектив третьего мартеновского цеха в октябре улучшил свою работу и перевыполнил месячный план. Однако в этом цехе не все печи работали ровно, почти половина их не справилась с заданием. Следовательно, при мобилизации всего коллектива сталеплавильщиков на борьбу за выполнение плана и высокое качество продукции металлурги Магнитки смогли бы выдать новые тысячи тонн сверхплановой стали.

Важнейшая задача нашего коллектива металлургов сейчас в том, чтобы закрепить и умножить достигнутые успехи. Для этой цели необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех цехах комбината. Долг и обязанность сталеплавильщиков — обеспечить ровную высокопроизводительную работу всех печей, мобилизовать свои резервы, чтобы выдать как можно больше высококачественной стали и тем самым создать условия для выполнения социалистических обязательств в прокатных цехах.

И нет сомнения, что металлурги нашего металлургического комбината, отвечая на Октябрьские Призывы Центрального Комитета ВКП(б), мобилизуют все свои силы на борьбу за дальнейшее улучшение количественных и качественных показателей и обеспечат досрочное выполнение плана 1951 года.

## Навстречу 34-й годовщине Великого Октября

### Новая победа металлургов на вахте мира

Комбинат перевыполнил план октября и 10 месяцев по всему производственному циклу

Идя навстречу 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив нашего металлургического комбината одержал новую трудовую победу на предоктябрьской вахте мира. Доменщики, сталеплавильщики и прокатчики достигли в октябре самого высокого за все время существования комбината производства металла, выдали многие тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх плана для народного хозяйства нашей Родины, для великих строек коммунизма.

Коллектив комбината добился новых успехов в социалистическом соревновании — перевыполнил план октября и 10 месяцев по всему производственному циклу и значительно улучшил технико-экономические показатели.

Отвечая на Октябрьские Призывы Центрального Комитета ВКП(б), металлурги Сталинской Магнитки с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

### ЗА ВЫСОКИЙ С'ЕМ СТАЛИ

Читая Октябрьские Призывы ЦК ВКП(б), каждый советский человек думает о славных победах, одержанных советским народом в борьбе за коммунизм, и определяет ближайшие свои задачи, чтобы, решив их, порадовать Родину новыми победами в труде.

В начале этого года сталеплавильщики нашего третьего мартеновского цеха выступили инициаторами социалистического соревнования за превышение всеми агрегатами цеха уровня производства, достигнутого в прошлом году передовыми коллективами. Как известно, в прошлом году лучшие показатели по выплавке стали на заводе имели сталевары третьей мартеновской печи лауреаты Сталинской премии тт. Захаров, Зинуров и Семенов.

Соревнование, начатое на заводе по инициативе мартеновцев, нашего цеха и коллектива шестой домны, дало свои результаты. Сталевары девятой печи тт. Москалев, Носенко и Осипов и 23-й печи тт. Тагашев, Худяков и Князев обогнали третью печь, вышли на первые места по заводу. Коллектив нашей 20-й печи по уровню производства также превысил прошлогодние показатели наших лауреатов.

Но нас это не успокаивает. Сейчас в нашем цехе в каждой печной бригаде проходят собрания, на которых подробно обсуждаются недостатки в работе, причины по-

терь времени на отдельных операциях, которых у нас еще немало, вскрываются неиспользованные резервы повышения выплавки стали. Сталевары, подручные вносят свои предложения по улучшению работы. Сталевар нашей печи Александр Творогов, подумав о своих возможностях, решил вступить в социалистическое соревнование с коллективом третьей печи и дал слово от имени своей бригады обогнать до конца года по с'ему стали коллектив мартеновской печи № 3.

Мы с т. Ахшинецевым горячо поддерживаем своего напарника и сделаем все для того, чтобы на всей печи достигнуть более высоких показателей, закончить этот год хорошими успехами в труде. Коллектив нашей печи дружный, спаянный. Мы хорошо понимаем, что высокая дисциплина, требовательность, забота о сохранности печи — залог успеха. Поэтому, готовя плавку сменщику, мы взяли за правило, каждую операцию проводить как для себя, не упуская мелочей.

В первых числах ноября печь нашу отапливают на плановый ремонт, после которого мы сделаем все необходимое, чтобы полностью использовать наши резервы и с честью выполнить свои социалистические обязательства.

**А. РОДИЧЕВ, сталевар 20-й печи третьего цеха.**

### А. Ф. Борисов избран депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР

В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА  
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО МАГНИТОГОРСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ  
ОКРУГУ № 327

В воскресенье, 28 октября 1951 года прошли выборы депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Магнитогорскому избирательному округу № 327.

Всего приняло участие в голосовании 99,99 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данному избирательному округу.

За кандидата блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,85 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружной избирательной комиссией зарегистрировано избрание депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Магнитогорскому избирательному округу № 327 тов. Борисова Александра Филипповича.

### Славные дела доменщиков

Коллектив доменного цеха горячо откликнулся на Призыв ЦК ВКП(б) к рабочим, инженерам и техникам металлургической промышленности, перевыполнить план производства металла, полностью использовать мощности агрегатов и механизмов, давать стране больше чугуна. Активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, доменщики добились в октябре выдающихся успехов — достигли наилучшего коэффициента использования полезного объема печей. Было выдано самое большое количество чугуна сверх плана. Только за 28 дней прошлого месяца коллектив цеха сэкономил сырья, материалов и топлива на 3 миллиона 600 тысяч рублей.

Наибольшие накопления дали бригады прославленной 6-й молодежной печи во главе с мастерами производства — лауреатом Сталинской премии Алексеем Леонтьевичем Шатилиным, Сергеем Зосимовичем Перевозевым и Федором Федотовичем Ткаченко. Они за десять месяцев сэкономили больше 4 миллионов рублей.

В октябре наилучших производственных показателей добились доменщики 3-й печи под руководством мастеров производства тт. Орлова, Душкина и Черкасова. План они выполнили на 108,4 процента и сэкономили сырья, материалов и топлива на 502 тысячи рублей.

1 миллион 131 тысячу рублей экономии государственных средств дали бригады второй домны, руководимые мастерами тт. Овсянниковым, Лесенковым и Бородиным.

**Н. МОНСТАНОВ, старший инженер по нормированию доменного цеха.**

### Металл — стройкам коммунизма

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив сортопрокатного цеха приходит к великому празднику трудящихся с хорошими достижениями. Еще в сентябре прокатчики стана «500» выполнили октябрьский заказ строительства канала Волга—Дон. Они отправили великой стройке многие сотни тонн круглого металла сверх плана. Также значительно раньше срока был прокатан металл строительству Куйбышевской гидроэлектростанции.

В труде особенно отличалась бригада, которой руководит начальник смены т. Мерекин и мастер т. Камышинов.

Славно поработали сортопрокатчики стана и в октябре. Воодушевленные Октябрьскими Призывами ЦК ВКП(б), они изо дня в день увеличивают производство металла.

Успешно выполняют заказы великих Сталинских новостроек прокатчики стахановского комсомольско-молодежного стана «300» № 3. Они также еще в сентябре реализовали октябрьский заказ Волгоградской области и отправили ему сотни тонн сверхпланового круглого металла в счет ноябрьского заказа. Немало металла уже в счет ноября отправил коллектив стана Куйбышевского гидроэлектрострою.

На этом стане образцы стахановского труда показывает бригада мастера производства т. Кресникова, изо дня в день выполняющая задания.

**И. ПИСАРЕВ, фабрикант сортопрокатного цеха.**